

Уважаемые жители города Гродно!

Государственное учреждение "Гродненская городская ветеринарная станция" сообщает, что в последнее время значительно ухудшилась эпизоотическая обстановка в мире по заразным заболеваниям птиц. Высокопатогенный грипп у диких и домашних птиц зарегистрирован во многих странах Европы и Азии. В основном, со всеми государствами, в которых регистрируются опасные инфекционные болезни птиц, Республика Беларусь имеет тесные торгово-экономические отношения. Особое опасение вызывает возникновение птичьего гриппа на территории ближайших соседей в Российской Федерации и на Украине.

Сегодня эпизоотическая ситуация в Республике Беларусь по заболеваниям животных и птиц не вызывает опасений. Ветеринарной службой страны постоянно проводится мониторинг и ни одним из лабораторных исследований сыворотки крови как домашней, так и дикой птицы заболевание не подтвердилось. Однако, инфекционные болезни птиц, в том числе высокопатогенный грипп, имеют тенденцию к значительному распространению, обусловленную передачей вируса через дикую водоплавающую птицу. Республика Беларусь географически расположена по маршрутам миграции перелетных птиц. Так через территорию нашего государства пролегают восточноевропейский, внутриевропейский и европейский горизонтальные миграционные потоки, что значительно увеличивает опасность заноса возбудителя инфекции. Именно эти пути и являются открытым воздушным коридором как для наших птиц, возвращающихся после зимовки, так и для транзитных пернатых пассажиров, который беспрепятственно соединяет нашу страну с государствами уже пострадавшими от этого коварного заболевания.

Грипп птиц – тяжелое, быстро протекающее заболевание. Проявляется общим угнетением, слабостью, чиханием, истечением из носа и глаз, опуханием головы и шеи, посинением гребня, сережек, конечностей с появлением пузырьков и кровоизлияний. Отмечаются судороги, паралич шеи, крыльев, подергивание головы.

В естественных условиях гриппом болеют все виды домашних и диких птиц и, в первую очередь, дикая водоплавающая птица (утки, гуси), которые являются его основным природным резервуаром. Существовая в популяции водоплавающей птицы, вирус разносится перелетными водоплавающими по всему миру во время миграции. Он прекрасно приспособлен для существования в этой среде, весьма устойчив в воде и почти никогда не убивает своего носителя. Основным механизмом ограничения распространения вирусов гриппа внутри популяции перелетной птицы является иммунитет. Однако при попадании вируса в стадо домашней птицы заболевание проявляется через 72 часа, и гибель составляет 90% от заболевшей.

Больная и переболевшая птица выделяет возбудителя во внешнюю среду со слюной, истечением из носа, пометом и другими выделениями.

Заболевание также передается через обслуживающий персонал, инвентарь, оборотную тару, используемые корма, транспорт.

Исключение контактов домашней птицы с дикой, а особенно водоплавающей птицей – главное условие предупреждения болезни!

Правительство нашей страны серьезно озабочено сложнейшей международной эпизоотической ситуацией и принимает самые безотлагательные меры по организации профилактических мероприятий. Задействованы практически все министерства и ведомства. Разработаны и утверждены планы профилактических и противоэпизоотических мероприятий по недопущению заноса и распространения, а также комплексные планы мероприятий срочного реагирования при возникновении высокопатогенного гриппа птиц. Поставлены «в ружье», и находятся в режиме постоянной готовности ветеринарная, санитарная, жилищно-коммунальная службы, сотрудники Министерства внутренних дел и Министерства по чрезвычайным ситуациям. Каждая из этих служб четко знает поставленные перед ней задачи, и от слаженности и эффективности их взаимодействия будет зависеть результат борьбы с этим коварным заболеванием и наше с Вами благополучие!

Департаментом ветеринарного и продовольственного надзора Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь запрещен ввоз на территорию республики всех видов живой птицы и любой продукции птицеводства из неблагополучных регионов и стран. Этот вопрос стоит на особом внимании у Государственного ветеринарного надзора на Государственной границе и транспорте.

Для исключения заноса гриппа птиц в птицеводческие хозяйства республики, запрещено с 1 декабря 2005 года содержание птицы в личных подсобных хозяйствах работников птицефабрик. Такая мера введена во избежание возможного контакта человека с больной домашней птицей и птицепоголовьем предприятия. С этой же целью действуют дезинфекционные барьеры для автотранспорта, запрещен доступ посторонних лиц на государственные птицеводческие предприятия. Организован ежедневный клинический осмотр птицы. Подвергается строгому ветеринарному и санитарному контролю выпускаемая продукция. Тушки всех видов птицы и продукты из мяса птицы должны выпускаться только индивидуально упакованными, запечатанными, с обязательной маркировкой, наименованием и адресом предприятия-изготовителя, товарного знака, слова «Ветосмотр» и другой информации согласно ТНПА.

Принимаемые всеми службами и ведомствами меры позволяют управлять и держать ситуацию в республике под контролем.

При любых подозрениях на заболевание необходимо прекратить доступ во двор посторонних лиц, ни в коем случае не заниматься самим лечением птиц, а немедленно сообщить о случившемся в Государственное учреждение «Гродненская городская ветеринарная станция» по адресу: г. Гродно, ул. Карского, 45, тел. 55-33-66.

Дорогие земляки, давайте объединим свои усилия в вопросах профилактики заболевания, не допустим заноса и распространения птичьего гриппа на территорию Республики Беларусь!

Государственное учреждение «Гродненская городская ветеринарная станция»